

父亲节：“奶爸”形象日益走红

父爱无疆

今天是父亲节，很多媒体都在讨论“严母慈父”现象，认为传统的“严父慈母”形象正被“严母慈父”替代。在很多孩子心中，妈妈的要求往往更高、管束多、爱责备；父亲则比较开明、宽容，甚至慈爱。

在美国，100年间，父亲在美国公众中的形象变化也不小，父亲对家庭的重要程度开始出人意料，“奶爸”的形象日益走红，并得到社会的认可。



在光影中解读父爱

李雪健《搭错车》——最高贵的父亲
看了这部戏，如果你没有眼泪滑落几乎是一件不可想象的事情。一个毫无“优势”的父亲在无声的世界里感动着所有的孩子们。

周润发《阿郎的故事》——最真实的父亲

《阿郎的故事》中发哥的父亲形象和现实生活中的很多真实父亲所差无几。虽然有时候会吊儿郎当和不务正业，但心底的那股子对孩子的柔情却如同滔滔江水，一发不可收拾。

孙海英《激情燃烧的岁月》——最严厉的父亲

孙海英扮演的石光荣为了孩子们能成为真正意义上的战士，总是采取非常极端的手段，以至他在家庭中常常陷入四面楚歌的窘迫境界，好在有时间这个最好的磨合剂让石光荣学会了忍让和理解。

刘佩琦《和你在一起》——最望子成龙的父亲

像《和你在一起》中刘成这样的父亲比比皆是，他们就生活在我们的身边，为了孩子将来有出息，哪怕砸锅卖铁和豁出老命也在所不惜。

滕汝骏《那山那人那狗》——最深情的父亲

深山中，老邮差送了一辈子的信。这一次，他不仅是送邮袋里的信，还有父子传承深深的感情。

高仓健《千里走单骑》——最深沉的父亲

讲述的是1920年左右一对日本父亲和一名中国姑娘的故事。片中的儿子从事戏曲研究，不幸患上绝症，父亲为了实现儿子的夙愿，特意带他到中国学戏。

记者 徐佳 整理

从Father到Daddy

在当今的美国英语中，Father(父亲)与Daddy(爹爹)两词所包含的情感色彩却相去甚远。如今，许多美国人更喜欢用Daddy或Dad，而不用Father。

这是因为，用Father一词称呼父亲显得过于正式，不够亲切，而Daddy(或Dad)不但说得上口，而且与当今父亲的角色更一致。这种称呼上的变化，反映了父亲作为一个家庭和社会角色的内涵在美国已经今非昔比。

美国著名社会学家罗伯特·格雷沃曾在《美国父亲的责任》一书中探讨了美国父亲形象的巨大变化。他说，上世纪60年代，绝大多数美国人认为父亲不应把精力放在孩子身上或设法促进与孩子的感情关系，他们认为这不符合一个强大而负有责任感的男子汉形象。那时，在许多人心目中，Father一词就意味着工作、赚钱、有事业、有责任和一家之主；父母的分工不言而喻，父亲必须全力以赴去工作、赚钱，很少有时间

来陪伴孩子和料理家务。

然而，近二三十年来，越来越多的美国妇女走出家门，成为职业妇女。女权主义者主张，男子应当同妇女一同照料孩子，分担家务。与此同时，越来越多的丈夫赞同夫妻分担家务的观点，甚至津津乐道于照料孩子和做家务。在人们的心目中，父亲已不再是那个严厉的只知工作和赚钱的Father了，而是变成了勤于家务、和蔼可亲的Daddy。

“奶爸”被社会认可

随着越来越多的人意识到父亲在儿女成长中的作用，以及女性职业地位提高，“奶爸”不再是美国以及其他国家的异类，很多父亲在照顾和培养孩子方面更加重视，一些家庭更是根据夫妻俩的职业特点，主动选择“男主内、女主外”的模式。

早些年，“奶爸”还是美国社会的异类。有时他们带孩子去儿童乐园玩，警察就会过来盘问：你一个大男人在这儿晃着到底想干什么？一些“奶爸”们为了获得育儿知识只能硬着头皮推开“妈妈与我”等教学

机构的大门。

近几年随着“奶爸”人数迅速增加，“奶爸”们也有了“妈妈中的男人”等组织进行交流，一些饭店也注意到这个趋势，在男洗手间内安装了换尿布的婴儿台，商家也推出了“鲍勃”之类男性化的儿童用品品牌。

在美国，尽管丈夫杰夫很谦虚地认定自己家务活干得糟糕透顶，但妻子肖恩已经非常满意了。肖恩对自己幼年时的家庭生活记忆犹新：父亲下班回来就坐在沙发上看报纸，而母亲一个人忙活个不停。现

在她对自己的家庭非常满意，尽管有时她回到家，孩子们竟然冲着她叫“爸爸”，但她仍然感到心里很踏实，因为她非常高兴看到父女之间能这么亲密。

不过，还是有不少人担心丈夫们的教育成果，因为很多爸爸对孩子在下半3点还穿着睡裤四处乱跑根本就视而不见。也有全职“奶爸”有着不被朋友理解的苦恼。

不过，绝大多数“奶爸”们都很自豪，因为他们往往是夜里孩子啼哭时第一个醒来的人，他们管这叫“妈妈的直觉”。

当“父亲节”撞上世界杯

看商场究竟如何“进球”

星报讯(记者 王玉) 六月，世界杯小组赛激战正酣，在这个全世界男人的集体节日里，又迎来了另一个属于男人的节日——父亲节！由于世界杯的存在，今年的父亲节注定与往年不同。

因为世界杯的开赛，引发了球迷们对自家的电视又提出了新的期望，也为家电

卖场带来了巨大的商机。

昨日记者走进苏宁、百大电器等几家大型的家电卖场发现，前来咨询和购买大尺寸平板电视的消费者络绎不绝。

正在挑选电视机的王先生告诉记者，他正在挑选一款40寸的平板大彩电，因为世界杯的来临，前段时间就想将家里的旧电视换

掉，但是家人反对，这不正好父亲节了，老婆说给他买件衣服，王先生趁机下定了决心“鸟枪换炮”，换个平板电视机回家看球。

据商家们透露，因为世界杯的开赛，近日家电尤其是电视的销量急剧增加，销量比平日增加了30%左右，“世界杯”效应对彩电市场的刺激可见一斑。

链接 父亲节的起源

世界上的第一个父亲节，1910年诞生于美国。据说第一个提出建议的是华盛顿的约翰·布鲁斯·多德夫人。多德夫人的母亲早亡，其父独自一人承担起抚养教育孩子的重任，把他们培养成人。

1909年，多德夫人在母亲节这天感念起父亲的养育之恩，同时，想到所有的父亲对家庭和社区的贡献，于是给当地一家教士协会写信，建议把6月的第三个星期日定为父亲节。该协会将建议提交会员讨论，获得了通过，但不是所有国家都定在这一天。

中国的父亲节起源，追溯到民国时代。

民国三十四年的八月八日(1945年8月8日)，上海文人发起了庆祝父亲节的活动，市民立即响应，热烈举行庆祝活动。抗日战争胜利后，上海市各界名流绅士，联名请上海市政府转呈南京中央政府，定“爸爸”谐音的八月八日为父亲节。实际上，这个规定比较符合中国文化，因为加入了中国汉字的谐音，并且八月八日的两个八重叠在一起经过变形就是“父”。但由于受西方文化影响，当今中国人也将6月第三个星期天定为父亲节，有必要指出，中国官方并没有规定采用这一天为父亲节。

名家谈父爱

1.拥有思想的瞬间，是幸福的；拥有感受的快意，是幸福的；拥有父爱也是幸福的。——台湾著名作家琼瑶

2.恐惧时，父爱是一块踏脚的石；黑暗时，父爱是一盏照明的灯；枯竭时，父爱是一湾生命之水；努力时，父爱是精神上的支柱；成功时，父爱又是鼓励与警钟。——香港著名作家梁凤仪

3.父爱是沉默的，如果你感觉到了那就不是父爱了！——著名作家冰心

记者 张亚琴 整理

弘业期货大课堂(122)

6.20 股指期评

股指交割效应，细心的投资者可以注意到从上周四开始股指的成交量明显的下降，18号又是6月合约的交割日，由于过节的原因6月合约少了三个交易日，临近交割日的持仓比5月的持仓大很多，从最后的交割日来看，6月最

后参与交割的还有1384手，而5月的只有642手，多了两倍多，一般说来临近交割日股指期货的持仓量越大，蕴含的风险也越大，临近交割减仓压力一旦出笼，股指亏损方急于出逃，可能会加剧市场波动性，导致周五交割日盘面的继续下行。根据我们所知道的情况来看，中金所现在严厉打

击日内过度投机交易，这个也是最近成交量从30多万的减少到20多万。根据国内这两次交割的情况来看，主力合约的转换一般都是在交割日的前一两个交易日。

弘业期货 赢战股指
正式受理股指期货开户
垂询电话:0551-2648163、2671810
营业部地址:合肥市蜀山区长江西路200号置地投资广场1306、1307